

# 陕西工人报

SHA ANXI GONGREN BAO

1987年12月12日 星期六 复字第540期 代号51-7

张勃兴在省职工劳动模范先进集体代表大会讲话中指出

## 充分发挥工会组织的代表职能 劳动模范应受到全社会的尊重

本报讯 12月9日，中共陕西省委书记张勃兴在全省职工劳动模范、先进集体代表大会上发表讲话时指出，先进个人、劳动模范，不但要受到表彰、奖励，而且应当受到全社会的尊重。各级领导一定要旗帜鲜明地支持先进、保护先进，关心爱护劳动模范和先进集体。要在全省造成一个人人学习先进、个个争当劳动模范的良好社会风气，使先进人物成批成批地涌现出来！

张勃兴在讲话中特别强调了工人阶级在改革中和经济建设中发挥主力军作用的问题。他说，在社会主义条件下，无论是过去，还是现在，工人阶级作为先进生产力的代表都没有变，特别是劳动模范和先进集体的作用没有变。我们在建设有中国特色的社会主义的整个过程中，始终要发挥工人阶级的主力军作用，始终要依靠劳动模范和先进集体的带头作用、骨干作用和桥梁作用。他指出，应当看到，随着形势的发展，历史赋予我们建设有中国特色社会主义的伟大事业更加艰巨。这主要是：实现工业化和生产的商品化、社会化、现代化。我们还面临着许多困难和问题，整个经济建设肩负着既要推进传统的产业革命，又要迎头赶上世界新技术革命的双重任务。因此，广大职工群众必须解决好观念更新问题，努力克服小生产者狭隘眼界和保守习气，抵制形形色色的腐朽思想，振奋献身于现代化建设事业的巨大热情和创造精神，充分发挥自己的主力军作用。

张勃兴同志在讲话中要求全省职工要大力发扬当家作主的主人翁精神，在经济建设中充分发挥艰苦创业的带头作用，在经济体制改革中充分

发挥骨干作用，在政治体制改革中充分发挥民主政治建设者的作用，在精神文明建设中发挥模范带头作用。并提出，目前，我们应当开展这样一个竞赛：看谁对十三大文件精神学得深、学得精、学得好；看谁贯彻落实十三大精神最认真，干得最扎实、最出色、最有成效。

张勃兴同志在讲话中还谈了工会自身的体制改革问题。他说，赵紫阳同志在十三大报告中指出，工会等群众团体要在维护全体人民根本利益的同时，维护自己所代表的那一部分群众的利益，强调了工会组织代表职能。这就清楚地划分出了根本利益和具体利益的关系，使工会作为一个群众团体有了自身的利益所在和应有的工作范围，明确了工会在企业中应有的地位和作用。

他说，应当看到，随着经济体制改革的逐步深入发展，工会工作的内容已由过去侧重生活的福利转向以生产经营为中心，尤其是职工代表大会的普遍建立、完善，使工会工作从形式到内容都有了新的变化。因此，工会的组织机构、工作方法、指导思想，都必须进行改革。要通过改革，逐步理顺工会和行政、党委及职工代表大会的关系，充分发挥工会组织的代表职能，使工会真正成为广大职工利益的代表者。

(本报记者)

## 副省长林季周与教育战线劳模共商育才大计 全面提高教育质量是当务之急

本报讯 在省劳模大会召开期间，省总工会召开座谈会，来自全省教育战线上的87名代表与副省长林季周等有关领导亲切地讨论了如何加强我省的教育事业和全面提高教育质量等问题。

劳模们认为，十一届三中全会以来，党和国家逐步采取措施，改善教学环境，提高教师地位，使我省的教育事业发展较快，教育质量普遍有所提高。但是，还有许多问题亟待解决。来自山区的劳模反映山区教师外流情况仍然严重，影响教育质量的提高。陕北的劳模反映

本地区中等教育发展慢，有些农村出现了“新文盲”。有的劳模反映体、音、美教师奇缺，师范学校应设这方面的专修科以及民办教师的工资低等问题。

省教育厅厅长张克俭在发言中谈了省教育厅对解决劳模提出的以上问题的意见和设想。副省长林季周在座谈会上强调，发展生产力必须把教育科技事业放在首位。指出目前从普教到高教都存在重升学率重学历的问题，不利于受教育者德育智育体育的全面发展。要改革教育结构，加强成人教育和职业教育。(赵进进)

## 引进优良鸡种繁荣禽蛋市场 罗斯鸡祖代场为我省提供118万只种鸡种蛋

本报讯 省军区北关农场罗斯鸡祖代场，积极进行和发展优良鸡种，4年来为我省提供了44万只种鸡和74万个种蛋，为繁荣我省禽蛋事业作出了贡献。

罗斯鸡是英国罗斯公司的优良鸡种。这种鸡年产蛋240—260个，年产蛋间歇期仅100天左右，而且耗饲料少。省军区北关农场场长雷金全于1982年在家里试养了数只罗斯鸡，切身

体会到了这种鸡的优势后，便开始筹建鸡场，引进了一批罗斯商品蛋鸡和父母代种鸡，并征得有关部门同意，将鸡场作为罗斯鸡棕壳蛋祖代鸡场。几年来，该鸡场不仅向我省提供了大量种鸡和种蛋，而且出口鲜蛋51万斤，创汇70多万元。(赵进进)



12月9日下午，省委、省政府和有关部门的领导同志向出席全省职工劳动模范、先进集体代表大会的同志颁发奖品和奖状。图为省总工会主席薛昭鉴向劳模颁奖时的情景。柳影 摄

## 奉劝看“来头”办事者

现在办事有这么一种怪现象，就是把“来头”大小作为办事的“标准”。如果是某某长、某某主任的事，那自然是名正言顺，一顺百顺，甚至“水未到渠已成”，即是一些超出政策规定，违法乱纪的事也照样如探囊取物。可是平头百姓要办点合情合理而又合法的事，就是踏破铁鞋跑断了腿，也未必能够办成。我想，如果世人办事都看“来头”大小，那么还要规章制度干什么？要方针政策有何用？既然这些都无用了，那

还留你这个看“来头”的乌纱帽了，恐怕连混碗饭吃也不行了。因为政策和法律本来就是维护人民利益的，也包括你这个看人办事者的利益在内。否则，就对不起了。在法律和政策面前人人平等，这是我们党一再重申的规程。所以，有必要提醒和奉劝那些看“来头”办事者，今后办事切不要学得那么“聪明乖巧”了，眼睛只盯着权势，以免聪明反被聪明误，误国误民害自己。(文滴)



本报讯 凤翔县第一酒厂生产的“秦城牌”秦城酒最近通过宝鸡市级鉴定。专家们认为这种酒柔和醇甜，回味绵净，具有凤型酒的典型性和风格。为了振兴酒乡，今年年初，省、市、县政府有关部门集资110万元，由县商业局在县城西北角“凤凰泉”旁

建起一座年产500吨的酒厂。他们从西凤酒厂分厂聘请了一批技术高超的退休老师傅做技术指导，以优质高粱、豌豆为主要原料，用水质纯净、清澈、香甜甘润的凤凰泉水酿造而成，泉香而酒冽。经过一段时间的试销，颇受消费者欢迎。(杨乾坤 冯强)

## 酒乡又生产出一种好酒

大会就要开始了。太白县医院护士长沈静(左)、宝鸡五一造纸厂副总工程师文昭贵(右)和千阳县启文小学教师罗秋兰怀着喜悦的心情，珍惜地佩带劳模奖章。



柳影 摄

## 我省一些地区倒卖走私黄金问题严重 公安机关奋起打击严惩犯罪成绩斐然

本报讯 我省公安机关从今年3月份起，深入黄金产区，与广大缉私人员一起，严厉打击倒卖、走私黄金犯罪活动，为国家追回了大量的金银财宝。我省是全国重点产金区之一。秦岭山区的

脉金矿和汉江、嘉陵江、渭水河流域的砂金河床黄金蕴藏量丰富。近几年，在国家“开放、搞活、管好”的方针指导下，群众性采金业发展迅速，每天从事采金人数达数万人。但由于管理不善，对倒卖走私活动打击不力，出现了群众性采金大发展，国家收购黄金数量不断下跌的不正常现象。每年约有3万多两黄金入不了国障。这些黄金除少数存留在民间外，绝大多数被倒卖走私，给国家造成了重大损失。

从今年3月起，我省各级公安机关会同黄金工商等部门，对全省黄金生产进行了整顿，建立健全了管理措施，

取缔了非法开采冶炼，堵住了矿石外流，处罚了一批矿霸、山霸，初步改善了黄金生产秩序。与此同时，通过明查暗访，跟踪追击，严厉打击非法收购、倒买倒卖、走私的犯罪分子。到10月底，共破获走私倒卖黄金案件67起，缴回黄金5112克，白金3650克、白银12935克，银元705块、现金331000余元及大批赃物和作案工具。

现在活跃在黄金产区的广大公安干警，正在组织一个大规模的缉私活动，决心在短期把走私倒卖黄金的犯罪活动打下去，确保国家黄金的收购和我省黄金翻番计划的实现。(张华勤)

## 把经济承包引入新产品开发 西安互感器厂四年开发产品十七种

本报讯 西安互感器厂开发新产品实行经济承包，促进了科研人员的责任心、积极性和创造力。从1984年至现在，已开发17种新产品，其成功率为百分之百。近几年互感器生产市场竞争激烈，作为集体企业的西安互感器厂不断深化改革，一方面在质量管理上下功夫，一方面把经济承包引入新产品开发，加快了产品更新换代，使企业在激烈的市场竞争中站稳了脚跟。该厂新产品开发经济承包的具体办法是：厂方提出要求，提研项目、研制时间、费用和奖惩办法，由技术人员自行组成承包小组和厂方签订合同。这样以来，科研人员积极性提高，责任心增强，使新产品开发的速度大为加快，收到显著的经济效益。象研制35千伏电感互感器，1983年以前，研制了8年时间，只生产了6台样机，结果还没有能力投产。1984年实行经济承包以后，该产品当年安装，当年试产，当年就生产30台，1985年便开始大批量的生产，并销往国内28个省市自治区和东南亚4个国家。(翟龙)

△在共青团中央及商业部联合举办的全国商业青年服务规范评比中，西安市唐城百货大楼荣获优胜奖，受到团中央、商业部的奖励。(何志川)

△西安市内电话局规划，到二〇〇〇年西安市话容量可达十八万门，用户小交换机容量达三十四万门，每百人将拥有十五部电话机，比现在每百人四点四部提高三点六部。

△西安飞机公司在承担加拿大航空公司C-119型飞机的一些部件生产中，以诚信待客，讲究信誉，保证生产周期和产品质量赢得了外商的赞誉和信任。十一月二十七日，加航专程派员前来向西飞公司颁发了一面奖牌表示感谢。(李永成)